

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 108 | Год издания 1-й | Суббота, 2 ноября 1963 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

XIII съезд советских профсоюзов

Как уже вошло в традицию работы профсоюзного форума, утренние заседания 30 и 31 октября начинали с сообщения о новых зарубежных гостях, прибывших на съезд. Это представители Индии, Северной Родезии, Аден, Швеции, Норвегии, Колумбии. Собравшиеся приветствовали их горячими аплодисментами. Теперь на съезде профсоюзов присутствуют более двухсот делегатов почти из 90 стран мира.

Продолжаются прения. Иностранцы трудящихся коллективно определяют конкретные задачи профсоюзов в период развернутого строительства коммунистического общества. На трибуну, сменяя друг друга, поднимаются рабочие, профсоюзные и государственные деятели, представители совхозов, ученые. Их речи — это не только волнующий рассказ о трудовой жизни нашей страны, о деятельности профсоюзов, но и чудесная повесть о людях.

Нельзя было без волнения слушать Н. Смелко, строителя Красноярской ГЭС.

— Приехал я в Сибирь из Ставрополя, — вспоминает он, — за душой — ничего, кроме злутазамы.

Да, это так. Но было в груди этого паренька горячее — комсомольское сердце, была любовь к Родине, желание принять непосредственное участие в осуществлении ленинской идеи об электрификации страны.

Теперь он коммунист, руководит комплексной бригадой строителей, в которой более 50 таких же парней, как и он. Бригадир в эти годы не только

строит, но и учится. Ныне он техник. Миллионы таких, как Н. Смелко, работают на 4 тысячах крупных промышленных предприятиях страны, возведенных за последние четыре с половиной года. Об этих стройках рассказывал съезду заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Новиков. Он назвал советскую страну «гигантской строительной площадкой».

В равной мере наша страна и гигантская научная лаборатория. Вклад ученых во все сферы народного хозяйства — огромен. Естественно, потому так тепло встретили делегаты съезда появление на трибуне президента Академии наук СССР М. Келдыша. Во его лице они приветствовали советскую науку, покорившую атом и успешно осваивающую космос, науку, которая обеспечивает технический прогресс нашей стране. Президент подчеркнул роль профсоюзов в развитии научной и технической мысли, призвал всемерно развивать изобретательство и рационализаторство, стимулировать творческую мысль новаторов производства.

Делегаты в своих выступлениях поднимали самые актуальные вопросы из практики профсоюзной деятельности. Они говорили, что нужно еще выше поднять роль местных организаций в распространении передового опыта, в развитии коммунистических форм труда, в организации боевого соревнования за досрочное выполнение производственных планов.

Очень интересные данные привел министр здравоохранения СССР С. Курашов. Средняя продолжительность жизни в СССР достигла 70 лет. Естественный

прирост населения в стране около 3,5 миллиона человек в год. Советский Союз — страна самой высокой рождаемости и самой низкой смертности.

— Трудно переоценить роль профсоюзов в деле здравоохранения, — сказал министр. — Там, где профсоюзные организации считают охрану здоровья людей первоочередной заботой, успех налицо.

С большим вниманием слушали собравшиеся зарубежных гостей. Многие из них подчеркивали, что опыт советских профсоюзов, проходящий съезд — лучший для них университет. Сердечно встретили делегаты и члена исполкома профцентра трудящихся революционной Кубы Марию дел-ос Анхелес Перну. Под аплодисменты всего зала она передала благодарность кубинцев советскому народу, Коммунистической партии за помощь в ликвидации последствий стихийного бедствия.

Вслед за гостями на трибуну снова делегаты, профсоюзные и государственные деятели. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель ВЦНХ СССР Д. Устинов подробно рассказал съезду о ходе выполнения хозяйственных планов, о планах технического прогресса. Он подчеркнул важную роль, которая принадлежит профсоюзам в мобилизации трудящихся на выполнение заданий семилетки, в создании материально-технической базы коммунизма.

Съезд профсоюзов СССР продолжает работу.

(ТАСС).



В Якутии в условиях вечной мерзлоты сооружается газопровод поселок Промышленный — Якутск. Поковск протяженностью 381 километр. Сюда и приехал Владимир Железнов, до этого работавший на строительстве трассы «голубого огня» Бухара-Урал. Человек он семейный, но жаловаться на неудобства кочевой жизни не любит. Туда, где люди всего нужнее, готов отправиться Владимир.

В Якутию к Железнову приехала и жена Римма. На снимке: дизелист сварочного агрегата Владимир Железнов, его жена Римма и дочка Катя. Фото В. Тетерина. Фотохроника ТАСС.

Дары „чудесницы“

Славными делами встречают праздник кукурузоводы колхоза имени Кирова. Они вырастили богатый урожай «королевы» полей. Для общественного животноводства в достатке заложено силоса.

Успешно справились кукурузоводы и с уборкой «чудесницы», оставленной на зерно. В закрома Родины уже отправлено около 900 центнеров янтарного зерна. Только от комбайна П. Г. Елшина на колхозный ток поступило несколько сот центнеров початков.

Вести с флота

Самая напряженная пора

Осень на исходе. Сейчас по Волге сложно водить суда: похолодание сопровождается туманами. Они часто так стучаются над водой, что продолжать рейс становится невозможно, возникает вынужденный простой. Однако навигация продолжается и окончится лишь с ледоставом. Вызвано такое продление ее тем, что началось плавание на 20 дней позже прошлых лет. А план перевозок не уменьшился.

Есть отдельные суда, допустившие отставание от графика. Но есть у них пока еще и возможности наверстать упущенное за счет продленных сроков плавания. Но дело не только во времени, а и в напряжении. Надо ускорять его, укреплять связь с берегом, в портах самим включаться в перевалку грузов.

У нас есть немало примеров, когда и в этих тяжелых условиях

команды перевыполняют план грузоперевозок. Многие коллективы справились уже с ноябрьским заданием. А 10 команд сообщили, что досрочно сдержали взятое в честь 46-летия Октября слово: завершили навигационную программу.

Помимо команд «Латвия», «Омск», «Вольск», «Кемерово», об успехах которых уже сообщалось в газете, за период с 15 по 20 октября закончили перевозку грузов в объеме навигации экипажи теплоходов «Коломна», «Брянск», «Херсон», «Кашира», «Серпухов», «Калуга». Сейчас они ведут перевалочные перевозки.

Другой успех коллективов всех этих судов: они добились снижения себестоимости перевозок, экономии топлива и средств от 2000 до 5000 рублей. Их новое обязательство — дополнительно к плану до конца навигации сделать еще по 6—10 миллионов тонна-километров.

А. ПРОХОРОВ,
начальник цеха эксплуатации
судоремонтного завода.

Они стали колхозниками

Добрая слава о колхозе имени Свердлова перешла за пределы нашего района. Поэтому сюда охотно едут люди из многих областей страны. Недавно приехала семья В. И. Хрипина из Калужской области.

— Примите нас в свою дружную семью, — заявил Хрипин в правлении колхоза. — Мы с женой пойдем на любую работу: она имеет опыт в животноводстве, а я хорошо владею специальностями каменщика, кузнеца, плотника.

Новые члены артели А. Финятепов и Н. Романов работают первым — кузнецом и второй — чабаном.

Всего в этом году в колхоз принято 13 семей.

К МЕСТАМ ЗИМОВКИ

Почти семь тысяч центнеров грубых кормов уже доставлено к местам зимовки скота в колхозе пшени XVI партсъезда. Две тракторные площадки и две автомашины ежедневно завозят по 200—250 центнеров кормов.

Наш рейд НЕ ЖДУТ ЗИМУ В КОЛХОЗЕ „РОССИЯ“

Прежде чем осматривать готовность животноводческих помещений к зиме в колхозе «Россия», мы решили выслушать мнения руководителей, как они оценивают положение дел в хозяйстве.

В правлении застали секретаря партийной организации Д. К. Крылова.

— Вчера мы собирали всех работников ферм, — начал секретарь. — Поставили перед ними задачу: в ближайшее время подготовить все помещения к зиме.

Поздно спохватились: ведь буквально через 2—3 недели скот нужно размещать на зиму.

— Много других работ было, — оправдываются в хозяйстве. — Уже по этому разговору можно судить об отношении к животноводству. Взять, к примеру, ферму № 1. Заведующий ее Н. Е. Иванов показывает нам отремонтированные помещения. Вот коровник. Хотя он и считается подготовленным, но в нем еще много недоделок. Не отремонтированы кормушки, не очищены от грязи, не вставлены стекла.

А вот мы в помещении, где, как говорит заведующий, будет размещен отгонный скот. Его даже нельзя назвать помещением. Стены обвалены, крыши как таковой нет. Если даже немедленно приступить к его ремонту, то потребуются не менее 2—3 недели. В таком же состоянии и телятник. Спрашивается, когда же будут готовы эти фермы?

В этом году во все помещения подведен водопровод. Но вот беда. Зимой скот придется гонять поить опять на речку. В чем же причина? Оказывается не установлены автопоилки. Но можно и тут найти выход. Не представляет никакой трудности изготовить простые деревянные корыта и поставить их в помещениях. Но увы! В колхозе ждут автопоилок.

Не составлен в хозяйстве и план размещения скота. До сих пор времени не определено, где будут зимовать 50 голов крупного рогатого скота, которые не размещаются на ферме № 1. Этот факт говорит о том, что в колхозе

еще не проводилась работа по формированию стад с учетом породных и продуктивных качеств, расстановке скота, организации ветеринарного и зоотехнического обслуживания.

С 15 октября по 15 ноября сельскими Обкомом КПСС и Обласполкомом объявлен месячник по завершению подготовки к зимовке скота. В решении есть такой пункт: к 15 ноября подвести к местам зимовки скота не менее 70—75 процентов заготовленных грубых кормов.

В колхозе «Россия» до сих пор к местам зимовки не подвели ни одного центнера соломы. Нет здесь и планов расходования кормов. Заведующие фермами не имеют даже понятия, какая будет у них суточная потребность в кормах.

Еще тревожнее положение с кадрами. Только на ферме № 1 не хватает 10 человек. Сейчас, например, каждой телятнице приходится ухаживать почти за сотней телят. А в ближайшие дни начинается отел. Надо еще не

менее 6—7 человек. Слишком загружены чабаны. В гурту по 1200 овец. Овецматок нужно немедленно отбить от общего стада и готовить к искусственному осеменению, но делать эту работу некому. Не подготовлены и пункты.

В настоящее время нет более важной задачи, чем подготовка к зиме. Правлению колхоза, партийной организации нужно принять срочные меры по укомплектованию ферм кадрами. Направить на этот участок лучших коммунистов и комсомольцев, по-боевому организовать работу по завершению ремонта помещений и подвозу кормов к фермам.

Н. МИЛОВАНОВ,
инспектор - парторганизатор
партизма;

В. КРЫЛОВ,
член штаба «Комсомольский пролетар» колхоза;

В. СТОЛЯРОВ,
заведующий сельхозотделом
редакции газеты «Огни коммунизма».

Политзанятия в сельских парторганизациях

Учится каждый второй

В кружках, политколах и семинарах парткома колхоза «Година» решила заниматься почти половина колхозников. Они изъявили желание учиться в школах коммунистического труда, другие изучают экологию, третьи — историю родной партии. Тяга к знаниям огромна.

Партийная организация приняла все меры к тому, чтобы

Увязывая с жизнью

Рабочие Духовницкой межколхозной строительной организации собрались на занятие кружка по изучению экономики строительства.

Пропагандист П. К. Поляков рассказал собравшимся о строительстве в стране, о роли его в создании материально-технической базы коммунизма. Свой рассказ он увязал с местными фактами. Межколхозная строительная организация существует всего три года. За этот сравнительно небольшой срок в колхозах построено десятки новых объектов,

ни один из слушателей не пропустил занятий. Об этом беспокоились члены парткома, секретари бригадных парторганизаций, актив, пропагандисты.

Организовано и начался учебный год у комсомольцев. Они изучают моральный кодекс

строителя коммунизма, историю славного комсомола. Секретарь комитета Петр Анохин на первом занятии рассказал слушателям об участии комсомола в строительстве коммунизма.

И. ПРОКОФЬЕВ.



Этих парней знают все на строительстве большой химки. Они вели монтаж контрольно-измерительных приборов на многих участках химического гиганта Звеньевой Г. А. Тоголева и А. Г. Фарфонова всегда вместе. Фотокорреспондент И. Сидоренко запечатлел их на монтаже контрольно-измерительных приборов на азотно-кислотной станции.

БОЛЬШАЯ ТЕМА

Заключили свою работу хлеборобы, управившись с делами доярки, телятницы, пастухи. Вместе со многими рабочими не спешили сегодня домой животноводы озерской фермы, коллективу которой присвоено звание коммунистического. В красный уголок пришли доярки Мария Белова, Лидия Курьезина и их подруги. Когда все собрались, пропагандист Константин Евдокимович Спицын сказал:

— Как вы уже знаете, мы будем изучать важную и большую тему «Коммунизм— моя

практическая задача». Нам жить при коммунизме, нам его и строить.

Внимательно слушала животноводы рассказ о том, как претворяется в жизнь решения нашей партии, как строит наш народ светлое будущее.

Комсомольцы совхоза участвуют в трех кружках. Молодежь второго отделения занимается в кружке «Два мира — две юности». Первые занятия прошли организованно.

В. БЕСШТАНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
совхоза «Духовницкий».

К намеченной цели

Коллектив Волчского специализированного управления в честь 46 годовщины Октября взял повышенные обязательства и техники управления решили годовой план строительно-монтажных работ выполнить к 20 ноября,

повысить производительность труда на 0,5 процента, снизить себестоимость продукции на 0,7 процента. Путем внедрения рационализации и изобретательства добиться экономии фонда заработной платы на 1,5 процента. Кроме того, коллектив обязался бороться за высокое звание управления коммунистического труда.

Партийная жизнь

Секретарь парторганизации хлебокомбината Р. Д. Лукьянова отчет на собрании о работе бюро за истекший год начала с анализа производственной деятельности предприятия. И это естественно. После ноябрьского Пленума ЦК КПСС в жизни парторганизации произошли коренные перемены: она стала больше уделять внимания организации труда, улучшению технологического процесса и качества продукции. Коммунисты повысили свою авангардную роль. Многие из них находятся на ответственных участках. Они связаны в работе непосредственно с выпуском хлеба для населения.

Перестройка в свете решений Пленума положительно сказалась на делах коллектива. За девять месяцев текущего года задание по выпечке хлеба выполнено на 106,6 процента, а против соответствующего периода прошлого года производительность его увеличена на 7,3 процента. Взросла за это же время и производительность труда на 1,3 процента.

Однако коммунисты не довольствуются достигнутым, поэтому докладчик и выступавшие в прениях говорили больше всего о неиспользованных резервах и путях приведения их в действие.

— Коллектив первого завода, — сказал директор комбината В. В. Крохин, — продолжительное время был занят выпуском мелкоступных изделий. В связи с переходом на выпечку хлеба завод несколько ослабил свои производственные показатели, допускал брак, оборудование используется недостаточно. На втором заводе брака несколько меньше, но все же он есть, а мы не можем и не должны допускать порчу хлеба, выращенного усилиями тружеников деревни.

Очень часто брак бывает из-за неудовлетворительной работы технологического оборудования: то рвется цепь, то текут

БОЛЬШЕ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

водогрейные баки, а то вообще нет воды, так как не подает ее водопровод.

В связи с этим тов. Крохин высказывает справедливые замечания в адрес инженера тов. Делликова и механика тов. Поляковского, которые не обеспечивают четкую работу оборудования.

Население, говорит он, должно получать от нас хлеб беспроблемно, в достаточном количестве и высокого качества. Для этого в распоряжении коллектива есть все необходимое: в достатке хорошая мука, опытные кадры, два прекрасных оборудованных завода. Дело только за нами.

В ближайшем времени наши возможности намного возрастут: окончательно решен вопрос о сооружении еще одного хлебозавода производительностью 60 тонн в сутки. Для этой цели государство отпустило средства, материалы, имеется проект. В ближайшие дни строительство начнется. Его будет вести Саратовскстрой.

Коммунист И. М. Сидоров критиковал бюро за запущенность политико-воспитательной работы. Секретарь тов. Лукьянова недавно на этом посту, опыта пока не имеет, а почему члены бюро гг. Крохин и Нешпор плохо ей помогали? Они не меньше секретаря обязаны отвечать за состояние дела в партийной и производственной жизни. Крупными промахами в воспитании коллектива объясняется нередко плохое качество продукции.

— Я, — говорит тов. Сидоров, — много лет проработал в комбинате. Об этом знают многие балаковцы. Теперь на пенсию. Иногда захожу в магазин, они спрашивают: «Иван Михайлович, почему же хлеб такой?» А он с повышенной кислотностью, иногда не промешан или сырой. Трудно мне что-либо убедительное ответить, никто не поверит потому, что все знают: мука хорошая, пекари

квалифицированные, производство оснащено первоклассной техникой. Не хватает настоящей работы со стороны дирекции и партбюро за использованием всех этих благ, низка требовательность с их стороны.

Очень нужный, жизненно важный вопрос выдвинул в своем выступлении механик К. И. Поляковский: о создании ремонтного цеха. О оборудовании, говорит он, на обоих заводах много, но надлежащей ремонтной базы на комбинате нет. Как только останавливается из-за какой-нибудь пустяка печь или тестомесильщик, мы вынуждены бежать по предприятным городам и просить руководителей обработать деталь. Больше времени уходит на ходку или поездки. Хуже того, в это время в печи стоят формы с тестом, и пока обрабатывается болт — хлеб спорит, получается брак.

— Нам нужен ремонтная база, — заключает оратор. — Дирекция и партбюро обязаны позаботиться о создании ее.

Отмечая низкую культуру в производстве, непроизводительное использование оборудования по этой причине, тов. Поляковский вносит предложение провести массовый смотр оборудования и вовлечь в него рабочих, профсоюз, комсомольцев, группу содействия партийно государственному контролю, «проинтентор».

Много критических замечаний в адрес дирекции, партбюро, советов и предложений по дальнейшему подьему партийной работы и улучшению на этой основе экономических показателей предприятия высказал старший технолог А. В. Поляков, заведующая производством Е. Д. Немольева инженер И. К. Делликов и старший товаровед И. Г. Нешпор.

На основе этих высказываний и предложений собрание приняло конкретное решение, которое поможет парторганизации усилить свое влияние на дела предприятия.

Секретарем бюро избран И. Г. Нешпор.

Пятая сессия райсовета

29 октября в районный Дом культуры собрались депутаты на пятую сессию райсовета, чтобы обсудить вопросы: «О выполнении решений II сессии райсовета от 16 мая 1963 года «О состоянии и мерах улучшения работы культпросветучреждений» и «Об исполнении районного бюджета за 9 месяцев 1963 года».

По первому вопросу выступил заведующий отделом культуры В. И. Ометов. Он доложил присутствующим, как же выполняется решение II сессии райсовета.

— После июньского, Пленума ЦК КПСС, — говорит докладчик, — отдел культуры перестроил свою работу. Она стала вестись конкретнее и целеустремленнее. Был проведен семинар культпросветработников на базе Выково-Отрогского сельского клуба и библиотеки. Наглядно было показано, как нужно работать, чтобы дойти до каждого человека.

В Выково-Отрогской, Остро-Лужской библиотеках, Тельковской и Сухоотрогском клубах созданы школы передового опыта.

Сельские Советы стали больше уделять внимания работе учреждений культуры, чаще заслушивать их работников на пе-

пелюшках и сессиях. К таким относятся Выково-Отрогский, Николаевский, Красноварский, Тельковский, Сухоотрогский и другие. В клубах и библиотеках этих сел, как правило, и работа поставлена неплохо. Со сцены звучат слова о вятии новых рубежей в производстве зерна, молока, мяса, шерсти, яиц, пропагандируется опыт передовиков сельскохозяйственного производства.

Есть и такие сельские Советы, как Н-Казаковский, Н-Половдинский, Плехановский, Брыковский, Духовницкий, которые недостаточно руководят учреждениями культуры.

На второй сессии была поставлена задача: довести книгу до каждой семьи. Сейчас у нас каждый второй житель района является читателем. Он в среднем прочитал за 9 месяцев 15 книг. Улучшили свою работу Хлебновская, Левенская, Горяновская и другие библиотеки. Но многое еще не сделано. Из 35 библиотек довели книгу до каждой семьи только 25. Особенно низка книговыдача в Ново-Едуванской библиотеке.

Затем Ометов остановился на расходовании средств для пополнения книжных фондов. Нисколько

не заботятся об этом Богородский, Перекопновский, Николаевский сельсоветы.

Были намечены хорошие мероприятия по капитальному ремонту и строительству новых клубов и библиотек. Но они в полном смысле не выполнены. Руководители ряда сельских Советов проявляют свою неравнодушность и безынициативность. А такие Советы, как Криволучье-Сурский, Брыковский, Пылковский, Духовницкий и другие, даже не позаботились о том, чтобы их клубы были подготовлены к зиме.

Об исполнении бюджета района за 9 месяцев текущего года доложил заведующий райфо Ф. П. Кудымов.

— Бюджет нашего района, — сказал он, — является составной частью всего государственного бюджета. Он обеспечивает денежными средствами финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий района.

Бюджет района по доходам выражается в сумме 1649,9 тысячи рублей. За 9 месяцев его выполнения составило 1327,1 тысячи рублей, или 80,4 процента.

Сравнительно неплохо поступают средства в бюджет от таких

Меры приняты

В нашей газете от 12 октября 1963 года была напечатана заметка, в которой говорилось, что в ящик хмккомбината газеты поступают с большим опозданием, а иногда и совсем не бывают.

Начальник агентства «Союзпечать» П. Е. Мелова сообщила редакции, что указанные факты имели место. В целях улучшения доставки газет в этот ящик изменен маршрут почтовой машины. Следующие газеты будут там в 11 часов дня ежедневно.

О самом главном

В красном уголке остроулунской животноводческой фермы сегодня тесно. Сюда собрались доярки, скотники, телатницы, пастухи, чтобы послушать устный журнал на тему: «Идрологическое воспитание — могучее оружие в борьбе за коммунизм».

Первую страницу журнала открыл директор Остроулунской школы Павел Константинович Малов. Он рассказал собравшимся о ленинском воспитании молодежи. «Общественная собственность — основа воспитания новых отношений между людьми», — такова была тема следующей страницы журнала. Ее подробно раскрыл учитель Николай Михайлович Мочалов.

С большим вниманием слушали животноводы рассказы о литературе и искусстве, о моральном кодексе строителя коммунизма. В заключение была показана световая газета.

А. ГУСЕВА,
заведующая
остроулунской библиотеки

**По поводу одного выступления
КАК С ГУСЯ ВОДА**

Еще в сентябре в газете «Огни коммунизма» была напечатана критическая статья «Все хорошо, прекрасная маркиза», в которой рассказывалось о безответственном отношении к делу заведующего ивановской молочнотоварной фермой П. И. Долгошеева.

С тех пор прошло достаточно времени для того, чтобы Долгошеев мог изменить метод своей работы. Однако критика для Петра Ивановича как с гуся вода. Каким был он, таким остался.

Приведу несколько фактов. Холода наступили давно, скот большей частью находится во дворе, а в нем до сих пор не установлены доильные аппараты. Корм раздается без учета: если уснет доярка раньше захватить, животные будут накормлены, а

не успеет — останутся без корма.

Без всякой помощи со стороны заведующего я надела на 1 октября свыше 1600 килограммов молока от коровы. Надой могли бы быть куда выше, если бы Долгошеев добросовестно относился к своим обязанностям.

Чтобы снизить себестоимость молока, я решила увеличить количество коров в своей группе. 13 из них стоят вместе, а остальные размещены через несколько групп. Это удлиняет время дойки и кормления, отрицательно сказывается на продуктивности скота. А ведь достаточно перегнать на три стойла последнюю группу животных, и мои коровы будут вместе. Но заведующий никак не удосужится этого сделать.

Доярка А. КЛЮКИНА.

УЧИТЬСЯ ВСЕМ КОЛХОЗОМ!

В колхозе «Путь к коммунизму» создан первый в Читинской области учебный комбинат. На его пяти факультетах будут повышать свой технический, политический и общеобразовательный уровень все члены артели.

Общественный совет комбината, который возглавляет председатель колхоза В. Коврижский, закончил формирование сети политпросвещения — первого факультета комбината. Второй факультет — механико-торгового всеобуча — будет говорить трактористов, комбайнеров, шоферов и мастеров машинного доения. Специальные знания по агротехнике и зоотехнике получают животноводы и полеводы артели на третьем факультете. Четвертый — создается для бригады

классов и лабораторий. Учиться всем колхозом! — эти слова стали сейчас крылатыми в колхозе «Путь к коммунизму».

Уже сейчас колхозники готовят к учебному году

классы и лаборатории. Учиться всем колхозом! — эти слова стали сейчас крылатыми в колхозе «Путь к коммунизму».

г. Чита. (ТАСС).



источников, как отчисления от прибыли райпотребкооперации, подоходный налог с колхозов, лесной доход, гос. ошнина.

По вследствие неудовлетворительной работы некоторых организаций в бюджет района недопоступают значительные суммы денежных средств. От райпотребсоюза за 9 месяцев поступило всего лишь 50,8 процента подоходного налога. Руководители этой организации и селько не принимают должных мер к выполнению планов товароборота. В результате чего за 9 месяцев он выполнен на 95,7 процента.

В ряде населенных пунктов все еще неудовлетворительно налажена организация торговли. Плохо поставлена работа по бытовому обслуживанию населения.

Со стороны руководителей потребкооперации не ведется настоятельной борьбы за ликвидацию производственных потерь и снижение издержек обращения. Это приводит к невыполнению планов по накоплениям, а следовательно и платежей в бюджет.

Особо остановился докладчик на работе киносети. План по валовому сбору отделом культуры выполнен только на 95 процентов, поэтому налога со зрелищ недополучено 1,6 тысячи рублей. Руководство отдела культуры не сумело правильно организовать

работу киносети. В результате этого из 44 киноаппаратов план 9 месяцев не выполнили 33. Допущено 484 случая простоя киноустановок. Имеет место уплата штрафов кинопрокату за несвоевременный возврат картин. Все это привело к невыполнению плана по накоплению на 8 тысяч рублей.

Подробно тов. Кудымов остановился на исполнении сельских бюджетов. Из 28 сельсоветов только два — Андреевский и Брыковский — перевыполнили свои бюджеты. Ряд Советов близки к его выполнению. Плохо обстоит дело в этом отношении в Духовницком, Сухо-Отрогском Советах. Слабо занимаются сельские Советы добровольными видами страхования.

Бюджет района на 1963 год по расходам составил 1794,1 тысячи рублей. Расходы за 9 месяцев составили 1270,3 тысячи рублей, или 70,8 процента. В течение года перебои в финансировании бюджетных учреждений не было.

Большой критике подвергся председатель Хлебковского сельсовета Капранов. Этот Совет больше доходную часть выполнил на 79,9 процента, а расходную — на 85. Здесь допущен перерасход средств на хозяйственные и командировочные расходы. Неправильно расходуют денежные

средства и в Н-Казаковском Совете.

В то же время ряд сельских Советов при наличии средств плохо используют их. Например, Майнговский сельсовет за 9 месяцев израсходовал годовое назначение на 58,8 процента, Матвеевский — только на 46. А ведь там большая нужда в приобретении инвентаря, оборудования, учебных и наглядных пособий для школ.

Плохо расходуют отпущенные средства на капитальный ремонт учреждений культуры. Ни рубля не израсходовали на эти цели Еланский, Никольский сельсоветы.

Не осваиваются суммы, предназначенные на капитальный ремонт жилого фонда, на озеленение и благоустройство сел, содержание улиц и дорог, ремонт и содержание памятников. Сельские Советы неудовлетворительно занимаются всеми этими вопросами.

Участники сессии в своих выступлениях дополнили докладчиков. Заместитель заведующего отделом культуры И. С. Турукин вскрыл причины невыполнения плана кинофикации. В вышедших простоях киноустановок повинны во многом работники селькооп, а также руководители некоторых Советов и колхозов, которые не позаботились о ремонте



230 центнеров молока — вот итог работы в нынешнем году доярки колхоза «Новый быт» Анны Карповны Дунаевой. Получается по 1800 килограммов молока на корову. Это на 350 килограммов больше, чем в среднем по колхозу.

На снимке: А. И. Дунаева. Фото С. Абрамова

Свекла убрана

На 27 гектарах раскинулась свекловичная плантация в колхозе «Родина». Это больше чем в прошлом году. Выращивать ее доверили лучшим механизаторам Шамлову, Конькову и Кашинцеву. И управление колхоза не ошиблось.

Отлично провели уход за этой культурой механизаторы. Выращен такой урожай, что всем колхозом пришлось его убирать более 300 животноводов

механизаторов вышло недавно на уборку. За один день все корнеплоды были выкопаны. Сразу же они очищались от ботвы и отаривались государству. На заготовительный пункт поступило 10 автомашин. Сдача свеклы продолжается.

П. АНОХИН.

**Универсальный
транспортёр-погрузчик**

— Прост и удобен в обслуживании, — так оценивают новый транспортёр-погрузчик «ТПУ-7,0» грузники сельского хозяйства, ознакомившись с ним на ВДНХ. Представляет он из себя транспортёр на колесах. Ряд устройств делает его универсальным и «послушным» в работе. В частности, он имеет подвижный лоток для штучных грузов и съёмную воронку — для сыпучих.

Борта транспортёра раздвижные, погрузчик легко опускается и поднимается, позволяя подавать грузы на высоту до 7 метров. А грузы могут быть самыми различными — тюки сена, початки кукурузы, силос, корнеплоды и другие.

Применение универсального транспортёра в хозяйствах повышает производительность труда по сравнению с ручной работой в 4—6 раз. Обслуживают его два — четыре человека. За час лента транспортёра перемещает, например, 16 тонн сена.

г. Москва (ТАСС).

НОВЫЙ САД

В дни месячника сада в колхозе имени Дзержинского заложили новый плодовый сад на площади в 12 гектаров. Высажены лучшие сорта яблонов и вишен. Большую помощь оказали колхозу учащиеся Никольской школы. Под руководством преподавателей Ю. С. Спиридонова и М. В. Колосовой в отдельные ударные дни выходило до 90—100 школьников.

Рядом с тобой Заботлива, как мать

В этом году группа механизаторов Саратовской области помогла совхозу «Зорькинский» поднимать зябь. Однажды среди них зашел разговор о том, что мешает работать лучше, о недостатках в совхозе.

— Слов нет, здесь их немало,— говорит один из механизаторов.— Но есть и хорошее. Оно в первую очередь заключается в людях. Что можно, например, сказать плохого о поваре Клавдии Макеевне Желтовой?

— Кроме слов благодарности, ничего,— ответил другой механизатор.— Я, например, привык, что уже много лет подряд мать заранее готовит мне на обед продукты и ложит их в сумку, которую я всегда беру с собой на работу. И, сознаюсь, когда послали в совхоз, в первую очередь подумал, что придется мне в поле все

время быть без обеда, ведь там без матери никому будет обо мне беспокоиться. А получилась, как видите, не так.

И тракторист с удовольствием рассказал своим собеседникам, что повар Клавдия Макеевна в первый же день, когда он уезжал в поле, вручила ему объемистый пакет. В нем, кроме овощей, фруктов и вкусного белого хлеба, была и бутылка подогретого (чтобы не простудиться) молока. Такие пакеты дополняли к горячему обеду получали и остальные трактористы, занятые на вспашке зяби.

18 лет живет в совхозе «Зорькинский» Клавдия Макеевна и славится как мастер вкусной пищи. Слава о приготовленных ею борщах, гуляшах и других блюдах перешагнула за границы совхоза. А унесла ее те, кому хотя бы раз пришлось покушать у Клавдии Макеевны.

В ее работе интересна еще и такая деталь: получая продукты наравне с другими по-

варами, она умеет приготовить из них не только вкусные, но и дешевые, разнообразные блюда. Секрет этого заключается в том, что, во-первых, у Желтовой не расходуются на сторону ни одного грамма продуктов, а во-вторых, меню следующего дня она заранее обсуждает с обслуживаемыми ею людьми. И удовлетворяет вкусы каждого: украинец получает горячий, ароматный борщ, волжанин жирную лапшу и густой наваристый чай.

В. СПИРИНА.

Сбор продолжается

В прошлом году учащиеся Ново-Половинкинской восьмилетней школы собрали металлолома в полтора раза больше того задания, которое им было дано. На вырученные деньги они приобрели для коллектива художественной самостоятельности электропроигрыватель с набором пластинок. Сейчас ново-половинские школьники продолжают сбор металлолома. На этот раз они думают приобрести магнитофон.

Будет большой концерт

Большой предпраздничный концерт готовят учащиеся художественной самостоятельности Мало-Быковского сельского клуба. В его программе: песни о мире, о Великом Октябре, художественное чтение и другие интересные номера. Концерт будет поставлен на в чере, посвященном 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Сберегательные кассы принимают вклады Выгодный вклад

Сберегательные кассы принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, основные и на текущий счет. Каждый вид вклада имеет свои особенности. Каковы особенности выигрышного вклада? На него проценты не начисляются, а выплачивается выигрыш. Счета этих вкладов участвуют в тиражах, которые проводятся два раза в год, в апреле и октябре. Установлены размеры выигрыша—200, 100, 50 и 25 процентов среднего остатка вклада за

шесть месяцев. Предельная сумма на этом счете—1000 рубль. А количество счетов открывается по желанию вкладчика. С выигрышного вклада вкладчик может брать деньги, а также и пополнять вклад.

Духовническая сберегательная касса выплатила по выигрышным счетам 866 рубль.

В чем же выгода этого вклада? Например, вкладчик положил

на выигрышный счет 500 рубль, после брал со счета и пополнил его. Однако ко дню тиража на счете у этого вкладчика остаток 5 рубль. На этот счет пал выигрыш в размере 100 процентов. По этому счету срочный остаток оказался 75 рубль. Значит по нему будет начислено 150 рубль. Вкладчик получит не 5, а 150 рубль.

А. ЛОГУНОВ,
заведующий Духовнической сберегательной кассой.

У будущих октябрят

С радостным волнением ожидают тринадцатипятиклассники Быков-Отрогской школы дня, когда на их груди засверкают алые октябрьские звездочки.

Малышей подготавливают к вступлению их учительница Анна Васильевна Миронова и председатель совета дружины Наташа Маранц.

Наташа читает ребятам рассказы о детских и школьных годах Владимира Ильича Ленина, о его деятельности в годы революционной борьбы за власть Советов.

Узнают малыши о подвигах героев-пионеров Павлика Морозова, Володи Дубинина и других, отдавших свои юные жизни за утверждение светлых идей коммунизма.

Первоклассники стараются хорошо учиться, чтобы быть достойными звания октябрята. Они рвутся к торжественному утреннику новые песни, стихи.



Более двухсот сотрудников Горьковского научно-исследовательского института гигиены труда и профзаболеваний в сотрудничестве с медучреждениями и отделами техники безопасности промышленных предприятий изучают условия труда рабочих, выявляют причины возникновения профзаболеваний, разрабатывают различные санитарные мероприятия.

Усилия этой «службы здоровья» направлены на то, чтобы постоянно улучшать условия работы на предприятиях.

На снимке: в институтской клинике. Заведующий лабораторией функциональных методов исследования А. Пенквич обследует больного.

Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС.

ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА БАЛАКОВА 7 НОЯБРЯ 1963 ГОДА

7 ноября 1963 года в 11 часов утра состоится общегородская демонстрация трудящихся, посвященная 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В демонстрации участвуют все трудящиеся города Балакова и учащиеся школ, начиная с пятых классов.

Место сбора участников демонстрации, путь следования колонн по маршрутам и прохождение их мимо трибуны на улице имени В. И. Ленина следующее:

Учащиеся одиннадцатилетней школы № 1 строятся у школы, проходят по улицам: «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической и «20 лет ВЛКСМ». Руководитель т. Решетников.

Учащиеся одиннадцатилетней школы № 4 строятся у школы и проходят по улицам: Коммунистической, Вольской, Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, Руководитель т. Мосновичев.

Учащиеся одиннадцатилетней школы № 12 строятся у школы и проходят по улицам: имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, имени Редкова, имени В. И. Ленина, имени Академика Жук. Руководитель т. Курбатов.

Учащиеся одиннадцатилетней школы № 38 строятся у школы, проходят по улицам: имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Редкова, имени В. И. Ленина, имени Академика Жук. Руководитель т. Лопатин.

Учащиеся одиннадцатилетней школы № 52 строятся у школы, проходят по улицам: имени Редкова, имени В. И. Ленина, Коммунистической и «20 лет ВЛКСМ». Руководитель т. Кочерин.

Учащиеся восьмилетней школы № 2 строятся у школы № 2, проходят по улицам: имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической и «20 лет ВЛКСМ». Руководитель т. Сенчугов.

Учащиеся восьмилетней школы № 3 строятся у школы, проходят по улицам: Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени

Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель т. Сахренов.

Учащиеся восьмилетней школы № 9 собираются у здания школы, следуют до жилгородка и проходят по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, имени Редкова, имени В. И. Ленина. Руководитель т. Колосков.

Учащиеся восьмилетней школы № 41 строятся у здания школы, проходят по улицам: имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Редкова, имени В. И. Ленина, имени Академика Жук. Руководитель т. Полушкин.

Учащиеся ремесленного училища проходят по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского и имени В. И. Ленина. Руководитель т. Красовский.

Учащиеся училища механизации сельского хозяйства проходят по улицам: Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ» и Пролетарской. Руководитель т. Сидорин.

Коллективы строителей Саратовской ГЭС собираются у клуба гидростроителей, идут по улицам имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина и имени Академика Жук. Руководитель т. Дранко.

Коллективы комбината искусственного волокна собираются на улице имени В. И. Ленина у автобусной остановки—Красноармейская улица, идут по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина, Руководитель т. Бутовский.

Коллектив ТЭЦ собирается на улице имени В. И. Ленина у автобусной остановки—Красноармейская улица, идут по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина. Руководитель т. Тезаев.

Коллектив завода имени Ф. Э. Дзержинского идет от завода по улицам: Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель т. Науменко.

Коллектив судоремонтного завода идет от завода по улицам: Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель т. Царев.

Коллектив Балаковского отделения «Сельхозтехника» идет от конторы отделения по улицам: Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина, Коммунистической. Руководитель т. Вишняков.

Медицинские работники собираются у бывшего терапевтического отделения больницы и идут по улицам: имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского. Руководитель т. Федосеев.

Коллектив комбината бытового обслуживания собирается у конторы комбината и проходит по улицам: имени В. И. Чапаева, Ленинградской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ». Руководитель т. Катков.

Коллектив пищекомбината собирается у конторы комбината и проходит по улицам: имени Редкова, имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель т. Пономарев.

Работники жилищно-коммунальных предприятий, горалектросети и промкомбината собираются у здания горалектросети и проходят по улицам: Советской, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической и «20 лет ВЛКСМ». Руководитель т. Кудряшов.

Работники торговли собираются у конторы торгова и проходят по улицам: Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ» и Пролетарской. Руководитель т. Чананов.

Коллективы конторы связи, редакции газеты «Огни коммунизма» и типографии собираются у телеграфа (улица Почтовая, 2) и проходят по улицам: Советской, «20 лет ВЛКСМ», Октябрьской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», Советской. Руководитель т. Луговской.

Финансово-банковские работники собираются у здания горфо (улица Советская, 54) и идут по

улицам: Советской, «20 лет ВЛКСМ», Октябрьской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ». Руководитель т. Хитяев.

Работники хлебоприемного пункта, хлебокомбината и мельницы собираются у хлебоприемного пункта и идут по улицам: Вольской, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической. Руководитель т. Фомушкин.

Работники автохозяйства идут по улицам: Коммунистической, Вольской, Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической. Руководитель т. Воробьев.

Коллективы лесхоза, леспромхоза, лесопитомника, межколхозной птицефабрики собираются у конторы лесхоза и идут по улицам: Советской, Вольской, Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической. Руководитель т. Макаров.

Работники откормочного совхоза и «Главатбак» собираются у конторы совхоза и идут по улицам: имени В. И. Чапаева, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической, имени В. И. Чапаева. Руководитель т. Драгунов.

Колонны строятся в ряд по четыре человека и следуют на дистанции одна за другой в 50 метров.

Регулирование движением колонн и поддержание порядка возлагается на начальную отадел милиции тов. Попова.

Транспортно-грузовое и автомобильное движение по маршрутам прохождения колонн демонстраций прекращается с 9 до 14 часов.

Все автомашины, выделенные для участия в демонстрации, проходят технический осмотр до 3 ноября 1963 года и владельцы их получают специальные разрешения.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся **И. САМОТЕЕВ.**

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся **А. ЗУНРОВ.**

Зам. редактора **П. З. НАУМОВ.**